

ТРУБНИК

25 мая 2012 года № 20 [8068]

ПЯТНИЦА

НОВОСТИ

ПРИЗНАКИ ПРЕСТУПЛЕНИЯ ЕСТЬ

Отдел по борьбе с экономическими преступлениями завершил проверку первоуральской городской Думы. Полицейские усмотрели признаки преступления, предусмотренного статьей 292 УК РФ (служебный подлог) и передали материалы дела в следственный комитет.

Напомним, что проверка началась после того, как ряд депутатов и прессы забили тревогу. Все дело в том, что в конце марта на свет непонятным образом появилось решение думы об инициативе продлить полномочия местных парламентариев еще на полгода. Тогда председатель думы Марина Соколова пыталась представить всё так, что депутаты, якобы, голосовали за решение внимательно и поэтому упустили из поля зрения данный вопрос. У полиции другое мнение: из-за подмены документов во время заседания первоуральских депутатов просто ввели в заблуждение.

Теперь собранные материалы в течение месяца должен оценить следственный комитет. Только после этого появится окончательное решение о возбуждении уголовного дела. Дело может быть возбуждено по статье «Служебный подлог». А главными его фигурантами могут стать председатель Думы Марина Соколова и её близкое окружение. Виновным по данной статье грозит солидный денежный штраф или срок до трех лет.

Если дело будет возбуждено, то это станет первым подобным прецедентом в Свердловской области.

ПОСЛЕ СУДА БУДЕТ ДЕЛО

Бездомные животные нашего города наконец-то обретут дом. Приют на Трактовой всё же будут строить. Таким решением конституционный суд завершил почти годовую тяжбу между обществом защиты животных и администрацией Первоуральска.

В конце прошлого года город администрация отказала зоозащитникам в аренде земельного участка. Противоборствующие стороны провели несколько раундов переговоров, которые в декабре завершились митингом на центральной площади. Горожане поддержали требования защитников животных. Но мэрия не прислушалась к мнению первоуральцев. Общественникам не осталось ничего другого, как обратиться в суд. В марте арбитражный суд Свердловской области отказал в удовлетворении требований зоозащитников признать действия администрации незаконными. Конституционный же суд 23 мая отменил постановление арбитражного суда. Решение уже вступило в силу и обжалованию не подлежит.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОНГРЕСС

В Первоуральске состоялся конгресс «Татары Урала».

Около 600 делегатов со всего УрФО собирались в канун V съезда Всемирного конгресса татар для разработки перспективной программы по сохранению и развитию культуры, языка и традиций татар Среднего Урала. В ходе мероприятия, в частности, состоялись выборы 14-ти делегатов на предстоящий форум, который пройдет в декабре в Казани.

МОДЕРНИЗАЦИЯ «МОРОЗИЛКИ»

Из холодильной установки Ледового дворца спорта слили аммиак.

В нынешнем году в холодильной установке отработавший хладагент заменили фреоном. Этим займется московское ООО «М-холод». Сейчас выполнен один из важных этапов по замене содер-жимого установки. К слову, лицензия на дезактивацию аммиака в стране есть только у двух предприятий, одно из них и обезвредило газ первоуральской «морозилки».

СЕЛЬСКАЯ ВЕЛОПОЧТА

Более трехсот единиц двухколесного транспорта предоставили разносчикам писем из поселков Билимбай, Битимка и Новоуткинск.

Теперь почтальоны в короткие сроки доберутся до самых отдаленных территорий, к примеру, на деревню Извездная. Да и тяжелую сумку им больше не придется таскать на себе, ведь груз можно просто переложить в велосипедную корзину. Кстати, такой подарок почтовики получают не впервые – в прошлом июле уже предпринимались попытки облегчить им работу.



МАЛЫЙ СЕЛЬСОВЕТ

Коренная жительница деревни Крыловского Юлия Лобанова всегда любила читать.

Однажды даже поделилась с бывшей хозяйкой библиотеки Марией Филипповной Яковлевой, что когда-нибудь хотела бы занять её место. Спустя много лет, собираясь на заслуженный отдых, женщина напомнила тот разговор Юлии Степановне. И та, проработавшая четверть века мастером горного цеха на Крыловском известьковом заводе, подумав, согласилась. С тех пор прошло почти 20 лет, но Лобанова ни разу не покидала о приюта решений.

Библиотека для сельских жителей - а их в деревне 1100 - является культурным, общественно-социальным центром. А ещё её называют малым сельсоветом. Действительно, число посетителей здесь очень высоко и составляет 40 процентов всего населения - то есть, более 400 человек за год. Тут всегда кипит жизнь, причём, участники от мала до велика: старейшинам - за 80 лет, а самые юные - дошкольникам. Вот, пришла из книгами Нина Ивановна Саврулина с внучкой Лизой и правнучкой Соней. С гордостью призналась, что дорогу сюда проторило уже четвертое поколение семьи.

Эти стены для многих стали родными, а обстановка домашней. Перед входом люди уважительно снимают обувь, чтобы сохранить чистоту. Библиотека с середины 80-х располагается в обычной трёхкомнатной квартире пятиэтажки. Раньше и вход был через подъезд. А пару лет назад сделали отдельное крыльцо. В помещении вполне уютно,

частично благодаря самим жителям. Кто-то принёс ковровые дорожки, кто-то – палас, шторы... На стеллажах порядок. Каждую из семи тысяч книг хозяйка знает, где взять. Сама прочитала, конечно, не всё, но многое. Любимые разделы – исторический и военно-патриотический. Сейчас, чтобы понимать интересы и проблемы школьников, пристрастилась к современной литературе для подростков.

На стенах тематические выставки, стенгазеты... На первый взгляд, всё обычно, только ходить отсюда не хочется. Пока мы беседовали, в библиотеку потоком шли читатели. Они-то и объяснили, что центром притяжения является сама Лобанова – добрая, участливая, к каждому посетителю готовая найти ключик. И живое общение не может заменить ни многоканальное телевидение, ни компьютер. Хотя новые веяния здесь учитывают. Библиотека поменяла формы работы, став ёщё и клубом, тем более, что в деревне его нет. Литературные вечера, громкие чтения, праздники, встречи к памятным датам. Часть организуется в местной школе, где есть более просторные помещения - зал и сцена, а значит, может притянуть больше людей. С учебным заведением существует давнее и тесное сотрудничество.

Юлию Степановну нередко назначают библиотекарем-педагогом. Она, действительно, помогает школьникам готовить проекты, причём, старается делать это на местном историческом материале. В частности,

использовать воспоминания участников Великой Отечественной войны и трудового фронта. Благодаря ей, дети знакомятся с земляками и традициями родного края. Кстати, краеведение стало одним из них из материалов накоплено по истории образования и развития деревни.

Благодарными читателями являются ветераны. Порой они приходят в очаг культуры, чтобы пообщаться, обсудить животрепещущие проблемы, получить информацию. Тесный контакт установлен с центром «Осень», с пенсионным фондом, службой соцзащиты, сотрудниками которых дважды в год проводят выездные кампании. Поскольку Юлия Степановна является председателем совета ветеранов, то охотно помогает оформить справки и запросы, осуществлять коммунальные платежи в городе, пока не работает местная почта.

Фонд сельской библиотеки, естественно, ограничен. Тем не менее, просьбы читателей Лобановой стараются выполнять. Всегда находит возможность разыскать заказанную литературу для студентов. Или, к примеру, для увлечённых военной тематикой Сергея Эдуардовича Овсянникова и Ивана Николаевича Шадрина. Привозит книги с современным взглядом на исторические события. Помогает выполнять потребности читателей централизованной библиотечной системы Первоуральска, организованной для этого фонда сельского хранения. Что касается периодических изданий, то некоторые жители, выписывающие популярные журналы, прочитав, приносят их в библиотеку для общего пользования.

Мечта Лобановой - взять на вооружение информационные технологии. И ей обещают: в ближайшее время компьютер и интернет в деревне обязательно появятся.

Ольга МАЕВСКАЯ
Фото автора

К профессиональному празднику Дню библиотек Юлия Лобанова награждена Почетной грамотой областного министерства культуры.

ТРАДИЦИЯ

СВЕТИТЕ, «ЗВЕЗДОЧКИ», ЯРЧЕ!

Состоялась церемония награждения знаком главы города «Одаренные дети».

Первыми на сцену центра детского творчества, как обычно, вышли юные интеллектуалы. Участники Всероссийской олимпиады школьников, победители областных этапов фестиваля «Юные интеллектуалы России» показали незаурядные способности. Причем, большинство ребят проявили себя в нескольких направлениях. Например, ученица школы № 4 Дафна Бачинина стала победителем городской олимпиад по русскому языку, математике, призером городской игры «ЭкоКолобок». Старшеклассница школы № 15 Екатерина Кобелева в числе лидеров городских олимпиад по русскому и английскому языкам, биологии, литературе, экологии, обществознанию.

Среди тридцати отмеченных интеллектуалов - выпускник школы № 32 Александр Широков, являющийся победителем и призером олимпиад по информатике, экологии, биологии. У парня широкий круг интересов, но особо он выделяет информатику. По этому предмету нынче оказался лучшим в городе и защищал его честь на областном уровне.

Знакомство с домашним компьютером произошло еще в детсадовском возрасте. Игры-стрелялки постепенно переросли в серьезную увлечность. А способствовали этому занятия в учебно-производственном комбинате под руководством опытного педагога Валентины Мачульского, который, кстати, теперь его школьный учитель. Именно он пристрастил к программированию, развел творческие способности, нестандартное мышление.



Воспитанницы театральной студии «Зазеркалье»
Настя Таниева, Катя Коренева, Ана Пеньковская, Женя Вяткина.

Ростки одаренности развиваются в своих учениках мудрые,уваженные педагоги. Благодарственные письма из высокие результаты получили те, кто подготовил самое большое количество победителей и призеров областных и городских интеллектуальных мероприятий. Среди 22-х награжденных учитель технологии и физики школы № 15 Наталья Рыбачук - у неё 22 ученика-победителя.

По традиции в торжественной обстановке были отмечены творческие коллективы, лауреаты и дипломанты конкурсов разного уровня, а также их талантливые руководители. Первыми поздравили образцово-样板的 балетную студию Галины Круговых, ансамбль «Арабеск», студию хореографии «Данс-класс», воспитанники которых не раз замечательно танцевали и на этом празднике. Отмечена и театральная студия «Зазеркалье» (лицей № 21) под руководством Марии Овечкиной. Юные артисты одержали победу в областном конкурсе театральных коллективов «Дебют», получили звание лауреатов в Евразийском конкурсе проектов на английском языке, показав известную сказку «Алиса в стране чудес».

Второй год в церемонии награждения введена номинация «Дети особой заботы» для ребят с ограниченными возможностями здоровья. Они с радостью пришли на праздник, хотя кому-то сделать это было непросто. Не пропустили мероприятие колясочники, с помощью мамы поднимались на сцену подростки с детским церебральным параличом. Но в глазах его светилось счастье, что он тоже многое может. Эмиль Казыханов, Екатерина Романенко, Александр Исаенкова, Валерия Черепанова, Андрей Кудрин, Александр Покотило, Анастасия Ермакова, Анна Щетинина, Леонид Колыда, Виталий Муханов достигли высоких результатов в фестивалях-конкурсах «Мир народной игрушки», «Живая история», «Наши достижения».

В том, что в городе растет надежная смена сильных, ловких, целеустремленных «героев», сомневаться не приходится. В числе награжденных победители первенств области: по спортивному ориентированию - Максим Кадочников, по армспорту - Екатерина Степanova, по боксу - Дафна Сысоева, по тхэквондо - Екатерина Леонова, по художественной гимнастике - Екатерина Иванова...

Уже в третий раз получил знак Эдуард Фарахов, нынче - за высокие спортивные достижения в городском фестивале «Поколение XXI века». Парень обучается в классе спасателей школы № 1. Участвовал Эдик и в слётах дружин юных пожарных, санитарных постов. Кроме того, занял первое место в городе по стрельбе из пневматической винтовки. Парень поделился что мечтает поступить в институт МЧС и стать профессиональным спасателем. Вообще, его энергии и активности остается только позавидовать. Он много лет занимался в оркестре народных инструментов «Весенушки» ЦДТ. Затем параллельно обучался в музыкальной школе: вначале играл на балалайке, затем - на гитаре. И становился лучшим в городских конкурсах, а также областным лауреатом состоявшихся «Уральский хоровод».

Пожалуй, самым трогательным моментом стало награждение малышей - воспитанников дошкольных образовательных учреждений, победителей интеллектуального марафона «Маленькие гении». Даже в столь раннем возрасте Софья Камаганцева, Егор Гордеев, Дмитрий Китаев, Анна Ивонина, Данил Мусин отлично поют, танцуют, рисуют...

Участников подобных церемоний - виновников торжества по праву называют «золотым фондом», надеждой и будущим Первоуральска, «звездочками». И всякий раз в их адрес звучат пожелания и дальше «светить», развиваться, не останавливаться на достигнутом!

ТЕПЛОСНАБЖЕНИЕ: НЕ ЭКОНОМИТЬ НА РЕМОНТАХ

Энергетики подвели итоги отопительного сезона. Главными результатами они называют существенное снижение числа аварий и упорядочение отношений с потребителями. Также увеличение расходов на ремонт тепловых сетей привело к заметному снижению аварийности.

По словам Ильи Моклова, директора Свердловской теплоснабжающей компании (СТК), количество инцидентов (так специалисты называют ситуацию, когда теплоснабжение потребителей прекращается на срок менее 36 часов) в Екатеринбурге снизилось практически в два раза в сравнении с предыдущим отопительным сезоном - с 254 до 132. На других территориях присутствия компании - в Каменске-Уральском, Первоуральске, Березовском, Верхней Пышме, Нижней и Верхней Туре - аварийность снизилась в среднем на 15 процентов. В перспективе свердловские теплоэнергетики рассчитывают выйти на уровень аварийности 2008 года, когда порывы сетей исчислялись единицами.

Для этого, по мнению Ильи Моклова, необходимо не снижать объем финансирования ремонтных работ. В прошлом году на ремонтную кампанию было направлено порядка 2,2 миллиарда рублей. Отремонтировали более 44 километров сетей, 18 километров из них - в Екатеринбурге. В текущем году теплоэнергетики планируют сохранить эти темпы. Кроме того, они собираются заниматься не только латанием дыр, но и планомерной профилактикой инцидентов.

Так, в ближайшее время в областном центре планируется установить специальные устройства, защищающие тепловые сети от гидравлических ударов, модернизировать схему диспетчеризации. Также начнет воплощаться проект по наладке город-

ской системы теплоснабжения, позволяющей в ряде «зузиков» мест снизить давление в обратном трубопроводе, что должно скаться на уменьшении числа ЧП на сетях. Кроме того, в дальнейшем планируется не менять выбранную в прошлом году тактику, согласно которой при ремонте заменяется не только поврежденный участок сети, но и весь проблемный отрезок. Учитывая, что 51 процент сетей в Екатеринбурге старше четверти века, эта практика должна принести результаты.

Эффективной мерой профилактики аварий по-прежнему остаются гидравлические испытания. Особенностью нынешних опросов станет их проведение при помощи трех специализированных передвижных установок. Эти агрегаты позволяют откаться от масштабных испытаний теплосетей со станций, ограничиваясь опросками локальных участков трубопровода. Благодаря внедрению такой технологии, количество гидравлических испытаний этим летом сократится с обычных восьми до шести. По словам главного инженера Свердловской теплоснабжающей компании Андрея Шмелевского, в будущем планируется и вовсе обходиться двумя.

Значительным достижением последних месяцев энергетики считают и то, что удалось урегулировать отношения с большой частью потребителей. Илья Моклов отмечает: сегодня в Екатеринбурге платежная дисциплина лучше, чем в прошлом году. Зафиксировано снижение дебиторской задолженности прошлых



Практика замены при ремонте не только поврежденного участка трубы, а всего проблемного отрезка себя оправдывает.

лет, составлены и контролируются графики платежей крупных управляющих компаний города.

Нормализовалась ситуация и в Туре, которая совсем недавно была одной из проблемных территорий. Здесь с 1 сентября прошлого года теплоэнергетика перешла на прямые расчеты с потребителями, в результате 96-98 процентов платежей поступают исправно.

Единственной «аномальной зоной» на территории присутствия СТК остается Первоуральск. Здесь даже переход на прямые расчеты проблему не снял: задолженность за отопительный сезон 2011-2012 годов выросла вдвое - с 400 до 800

миллионов рублей.

- Если городские власти не включаются в этот процесс, могут возникнуть проблемы с пуском тепла в будущем сезоне, - предупреждает Илья Моклов.

СТК направило три заявления в прокуратуру, однако, по словам её руководителя, больших надежд питать не стоит, поскольку эффективного механизма взаимодействия с управляющими компаниями просто не существует: результатом судебного разбирательства, как правило, становится лишь банкротство фирмы, а её долги при этом оказываются похороненными.

Людмила ЛЕСКОВА

СПРАВКА

- Суммарная задолженность потребителей СТК составляет 3,5 миллиарда рублей, в том числе 2,8 миллиарда - долги предпринимателей ХХХ.
- Общая задолженность потребителей Свердловской области за тепло в прошедший отопительный период составила 5,5 миллиарда рублей.

НАСЛЕДИЕ

СВИДЕТЕЛИ ВРЕМЕНИ

В городском совете ветеранов состоялось открытие музея истории ветеранского движения, посвященное 25-летию организации. А еще это знаменательное событие оказалось приуроченным к Всероссийскому дню музеев.



Организаторы заметили, что идея создания экспозиции зародилась давно, еще в 90-е годы прошлого века, когда у руля совета стоял Петр Ипатьевич Злоказов. На призывах о сборе материалов откликнулись многие. Пожилые люди приносили фотографии, документы, почётные грамоты... Некоторые присутствующие на торжестве активисты были приятно удивлены, увидев себя на представленных снимках. Шутили, что неожиданно попали в историю. Ветеран Геннадий Иванович Чудинов, имеющий поэтические способности, прочитал стихотворение-эссе, посвященное создателям музея. Поблагодарили на праздник и спонсоров, оказавших материальную поддержку благому делу.

Директор музея истории Новотрубного завода Светлана Титова отметила немалую

заслугу организаторов. Она сказала: «Замечательно, что создано еще одно хранилище культурного наследия города. А, значит, еще одна страница общественной жизни не канет в летargo, а станет достоянием потомков».

Двери музея будут открыты для различных категорий посетителей: школьников, студентов, трудящихся, гостей города. В ближайшее время уже намечены экскурсии учащихся. Им покажут экспонаты и расскажут о создании и различных направлениях работы совета ветеранов, в том числе, в годы кризиса. Отдельно остановятся на судьбах особо выдающихся первоуральцев - участниках Великой Отечественной войны и трудового фронта.

Заместитель председателя городского совета ветеранов Николай Александрович Чабин рассказал о судьбе ценных экспонатов экспозиции. В прошлом году он ездил в столицу и встречался с представителями Московского поискового клуба «Фрязево», которые разыскали на месте кровопролитных боев останки нашего земляка. Установить личность погибшего стало возможным, благодаря капсуле, сохранившейся в одежде погибшего. Запись на полулистшей бумаге с трудом удалось расшифровать. По этим данным узнали сведения о красноармейце - жителю деревни Трёхки Михаилу Васильевичу Татарченко. Он был призван в первые месяцы войны, попал на фронт в возрасте 32 лет. Воевал в составе 37-й стрелковой дивизии, погиб 3 февраля 1942 года при штурме немецкого опорного пункта в 18-ти километрах от Ржева. Поисковики передали Чабину также каску, пехотинский нож и пряжку от противогаза. Что-то из этих артефактов могло принадлежать нашему героя. Его останки были перевезены на родину - в Трёхки. Отправки и захоронение фронтовика произошло из дома, из которого уходил на войну. Организаторам удалось найти дальних родственников, которые присутствовали на церемонии. Теперь на могиле планируется установить памятник.

Ольга ВЛАДИМИРОВА

«БЕЛАЯ МЕТАЛЛУРГИЯ» - ЕЩЁ ОДИН АДРЕС

Коллектив цеха №14 стал ближе к корпоративному идеалу – новая спецодежда, которую сотрудники получили и носят в рамках трансформации цеха, вдохновляет их и на другие качественные преобразования.

Mногие цехи компании с прошлого года перестраиваются на рельсы «белой металлургии». И каждый находит свой, индивидуальный, путь. Кто-то начинает с алкотестеров, другие – с rationalизации и непрерывных совершенствований. В «четырнадцатом» уверены, что именно новая спецодежда придаст ускорение и вдохновит работников на то, чтобы еще быстрее менять производственную деятельность.

Сегодня в цехе ожидают всплеск новаторской активности, потому что без системы непрерывных совершенствований «белую металлургию» не построить. Пример для подражания уже есть. Так, на стане Х111 появилась новая проммебель – вештак и шкаф для инструментов. Разработан конструкцию начальник ХПТ Александр Баранов. Новшества оказались настольными «продуманными», что один новый шкаф смог заменить три старых! То есть, места свободного больше, и инструмент лежит удобно, упорядоченно.

Еще одно важное изменение в цехе – три конторки (на участках ХПТ, термоотдела), просуществовавшие по 20-30 лет практически без изменений, благодаря выделенным акционерами и руководством компании средствами,



превратились в оазисы современного промышленного дизайна. Здесь сейчас светло, ярко, комфортно – все по самым современным стандартам. Радуют глаз теперь и многие помещения КИПиА, вентиляционные – их покрасили в яркие сочные цвета.

А чуть более месяца назад в цехе произошло важное изменение – сотрудники начали получать белую спецодежду. И, казалось бы, именно в этом подразделении, где достаточно чистая (особенно по сравнению с горячими цехами) технология, никаких казусов с ней не должно было произойти. Но...

Понятно, что за рабочую смену нет-нет, да и запачкат человек «мундир». Неожиданностью оказалось то, что некоторые пятна на все 100 процентов со спецовок не смогли убрать даже современные технологии химчистки.

При детальном анализе выяснилось: часть смазок, которые используются в цехе, на рабочей одежде вальцовщиков и волочильщиков, действительно, оставляет очень стойкие пятна... Что делать? Не отказываться же от светлого будущего и комфорта для людей из-за такой нестыковки...

– По согласованию с руководством для вальцовщиков и наших волочильщиков была утверждена спецодежда другого цвета – синяя, как для прокатчиков восьм-

го цеха. Остальные носят, как и положено, белую спецодежду, – поясняет начальник 14-го Евгений Ильин. – Более того, сначала люди выдали по два комплекта, чтобы экономнее получилось. Но быстро поняли, что это не совсем удобно. Теперь у наших сотрудников, как и предполагалось изначально, по четырем комплектам новой спецодежды.

Руководитель цеха уверен, что именно новая спецодежда как ничто другое стимулирует людей сблюдать чистоту, порядок на рабочем месте и в цехе в целом:

– У нас нормальные люди трудятся, и им нравится работать в чистой одежде, в чистых помещениях. Все это повышает культуру производства, качество обслуживания оборудования.

В общем, всё для людей. А что в ответ?

– Я заметил, что народ стал более ответственно относиться к рабочему месту, к выполняемым операциям. Не обязательно ведь официально оформлять какое-то предложение, чтобы изменить к лучшему свою производственную деятельность. Так многие без громких слов и делают. Мы все

посещали Финишный центр, кому-то довелось и на «Высоте 239» побывать. И наш цех имеет потенциал, чтобы по культуре производства встать с ними в один ряд. Мы видим и чувствуем, что руководство в нас заинтересовано, нам создают все условия, чтобы работать было удобно. Терьер дело за самоотдачей, – убежден мастер участка холодной прокатки Илья Валдеев.

Кстати, с еще одним направлением «белой металлургии» в цехе №14 тоже порядок: сотрудники активно осваивают вторые и третий специальности. Постоянно идет обучение: вальцовщики учатся на волочильщиков и наоборот, другие осваивают дополнительные специальности стропальщиков, термистов. Например, в прошлом году 163 человека прошли обучение, за четыре месяца этого года – плюс 43.

– Это позволяет оперативно реагировать на конъюнктуру рынка, – поясняет Евгений Ильин. – Да и ценность сотрудника повышается. Человек, который совершенствуется, владеет несколькими специальностями, не боится труда, всегда будет с работой.

ШЕФСТВО

ОБНОВЛЁННАЯ ТАЛИЦА

В прошлом году в Свердловской области стартовала программа по возрождению традиций оказания шефской помощи учебным заведениям. Новотрубный завод к этой масштабной работе приступил гораздо раньше, включив в сферу своей благотворительной деятельности поддержку школ и детских садов не только в городе.

Tак, руководство ПНТЗ и сталеплавильного комплекса «Железный Озон-32» взяли под опеку двери посёлка Талица и школу № 28. Благоустройство территории началось с очистки от мусора, расчистки мест под детскую и спортивнуюплощадки. Очень скоро в посёлке появились опрятные уголки для отдыха – с посадками деревьев и кустарников, с тротуарами, с детскими игровыми оборудованием. Молодые мамы с малышами получили возможность чаще гулять, интереснее проводить время, общаться. И вместе радость преобразований.

А вскоре внимание к себе ощущали школьники с педагогами. Предприятие решило помочь учебному заведению стать красивее, удобнее в многих отношениях. Обещания не разошлись с делом. Об этом с благодарностью написали в газете педагоги:

– За последние годы, благодаря помощи шефов, значительно изменилось внешнее оформление образовательного учреждения. Из сырой и будничной школы стала яркой, по-молодёжной и современной. Благоустройство пришкольной территории заключалось не только в кронировании деревьев, в восстановлении освещения и ограждения, но и в ремонте оборудования спортивной площадки, обновлении полосы препятствий на стадионе... При входе в школу сразу замечашь новую входную группу. В вестибюле – красивое оформление информации на стенах, изготовленных шефами. Приятно осознавать, что о детях, их учёбе заботятся! Здесь занимается 430 учащихся, и почти сто из них – дети работников ПНТЗ.

Учителя поведали, что большие перемены произошли в спортивном зале и кабинете информатики: новое оборудование, огромные пластиковые окна. Не надо кутаться от холода. Да и шума стало намного меньше. Очевидно – за современным остеклением других кабинетов. Кстати, у жителей всех домов Талицы, где окна обращены к заводу, сейчас – пластиковые рамы. А совсем недавно, буквально в апреле, был оперативно установлен мобильный класс для учеников начальной школы. Теперь дети смогут пользоваться новыми средствами обучения: интерактивной доской, мультимедийной техникой и нетбуками.

Хорошей традицией в школе стали совместные мероприятия с шефами. Рассказывал председатель школьного родительского комитета Елизавета Снигирёва:

– Не так давно состоялась игра «Земля индейцев» со связанным ритуалом и клятвой. Участники показали как спортивные, так и яркие интеллектуальные способности. Победителем стало племя, набравшее наибольшее количество первых – это была команда шефов. Позже они гостепримно встречали ребят, посетивших с экскурсиями инновационные производственные объекты. Вместе с шефами школьное сообщество детей и педагогов активно участвует в социальных акциях, направленных на развитие патриотических традиций. Например, при содействии новотрубников на фасаде школы установлена мемориальная доска в память о погибшем в Чечне выпускнике Андрее Коробицыне.

В школьном коллективе знают, насколько активно Новотрубный участвует в реали-



зации социальных акций и программ на муниципальном уровне. Завод проводит массовые субботники, устанавливает новые детские площадки в микрорайонах города. Немаловажным показателем совместной деятельности являются крупные благотворительные проекты. Среди них – ставший уже традиционным фестиваль «Снежность». Мальчишки и девчонки нашего небольшого города, а также из ближайшей округи могут смотреть, как, скажем, и москвичи, увлекательные представления лучших детских театров страны.

– Возрождение шефской помощи образовательным учреждениям оправдано жизнью и моральными ценностями, – говорит директор школы № 28 Нина Зайцева. – И мы выражаем огромную признательность руководителям ПНТЗ и коллективу сталеплавильного комплекса «Железный Озон-32» за готовность отклинувшись и бескорыстно помочь школе, несмотря на собственные проблемы. Надеемся, что такое сотрудничество будет развиваться и в будущем. Здорово, что сегодня градообразующее предприятие по-прежнему берет на себя заботу о подрастающем поколении, понимая, что в современном мире образование – важнейшее направление деятельности общества и государства. Поэтому мы все вместе – педагоги, ученики, родители – от души говорим: спасибо Новотрубному за обновлённую Талицу!

ФОТОФАКТ

ОЧЕРЕНДНАЯ ВЕХА ИСТОРИИ

Новотрубный завод 13 мая отметил 78-й день рождения. А в минувшую среду в большом зале Дворца культуры металлургов состоялся праздничный концерт, посвященный этому событию.

Опыт у главных организаторов праздника, совета молодежи, есть – в предыдущие два года такие по-домашнему уютные, камерные концерты уже проводили. Да, и сотрудники ДК всегда помогают. При этом, как отмечают, это – не просто развлекательные мероприятия, но и познавательные.

Именно по этой причине в зале собралось много молодых новотрубников, но были и люди старшего поколения, ветераны завода. В течение практически двух часов их поздравляли творческие коллективы дворца, команды КВН – «Намбер Уан» цеха № 1 и «Бесконечность» цеха № 4.

Главным же сюрпризом и подарком для собравшихся стало поздравление от председателя совета директоров ЧТПЗ, ПНТЗ Александра Федорова:

– Уважаемые коллеги! Позвольте поздравить вас с очередной годовщиной завода – еще одной вехой его истории. Предприятие живет, развивается благодаря вам. Желаю всем новотрубникам, нашим уважаемым ветеранам, вашим близким и родным – здоровья, счастья, трудовых успехов, благополучия и достатка вашим семьям!



ЭКОЛОГИЯ

ПЫЛЬНО ОТ БЛИЗКОЙ ДОРОГИ

Санитарно-экологическая лаборатория ПНТЗ провела очередной мониторинг состояния атмосферного воздуха за границей санитарно-защитной зоны завода с 14 по 18 мая.

По итогам замеров оксид углерода находился на уровне 2,387 мг/м³ при ПДК 5 мг/м³, гидрофторид – на уровне 0,003 мг/м³ при ПДК 0,02 мг/м³. В ходе исследований в воздухе была обнаружена серная кислота – 0,05 мг/м³ при ПДК 0,3 мг/м³, дисульфид серы – 0,05 мг/м³ при ПДК 0,5 мг/м³.

14 мая в 13.00 в поселке Талица (ул.Юбилейная,1) зафиксировано превышение по взвешенным веществам (пыли), концентрация которых составила 0,51мг/м³ при допустимом 0,5 мг/м³.

– Превышение уровня пыли над допустимым обусловлено влиянием автотранспорта, движущегося по этой улице, – прокомментировал данные главный инженер ПНТЗ Валерий Трескин.

На телефон заводского диспетчера 27-54-44 сообщений не поступало.

Газопылеулавливающие установки ПНТЗ работали в штатном режиме. Стационарный датчик, установленный на газоручистке электросталеплавильного комплекса «Железный Озон-32», в течение недели фиксировал показатели концентрации пыли в воздухе на уровне 2,5-7,9 мг/м³ при допустимом уровне в 50 мг/м³ в соответствии с Российским законодательством и европейскими нормами ПДК в 10 мг/м³.

Аварийных и залповных сбросов загрязняющих веществ в воде посёлка Первомайска не производилось.

Более 3200 тонн отходов производства переданы на использование ЗАО «Экорус-Первоуральск», ЗАО «Мета-Екатеринбург», транспортированы ООО «Горкомхоз» (ТБО).

СТАРТЫ НОВОТРУБНИКОВ

БЕГОМ В ЛЕТНИЙ СЕЗОН

Городской весенний легкоатлетический кросс в зачет спартакиады коллективов физкультуры предприятий, организаций, сельских управлений и учебных заведений прошел на стадионе «Уральский трубник». Соревновалось 85 атлетов из восьми команд.

В личном первенстве на дистанции 300 м Ирина Глухова из Первомайского металлургического колледжа стала вторым призером. Её подруга по команде Ольга Стариковская опередила всех в беге на 500 м. На этой же дистанции победил их одноклубник Дмитрий Геба. На километровой трассе два первых места заняли новотрубники – слесарь-ремонтник цеха № 64 Михаил Черкасов и волочильщик цеха № 14 Эльвин Бунятов, а студент ПМК Евгений Пазников показал третье время.

В командном зачёте в основной группе динасовцы опередили легкокоатлетов ПНТЗ и новотрубников. Среди учащихся кроссмены колледжа обыграли студентов политехники.

